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HVORDAN GÅR DET?
RENOVERINGEN AF SLOTS­
KIRKEN ER I FULD GANG.

Som mange sikkert har bemærket er 
der en jævn strøm af håndværkerbiler 
der kører ind og ud af parkeringsplad-
sen foran Dronninglund Kirke.

Der hersker stor travlhed indenfor, 
hvor arbejdet med renoveringen af kir-
ken er godt i gang. Siden opstarten af 
renoveringen først i det nye år er det 
gået stærkt med at få kirkens historiske 
inventar pakket forsvarligt ind – og for 
en stor dels vedkommende flyttet til 
Bevaringscenter Nord i Vodskov. Ly-
sekronerne er sendt til gørtler for at 
blive pudset op og alle bænke er blevet 
flyttet til lokaler ved Slottet, hvor tøm-

rerne netop er gået i gang med den om-
bygning af bænkene der er nødvendig 
af hensyn til det nye varmesystem der 
installeres i kirken. Det gamle klinke-
gulv er fjernet, og der laves ny rørfø-
ring i de gamle skakter inden der skal 
lægges nyt klinkegulv med gulvvarme 
i gangarealerne og nyt isoleret trægulv 
under bænkerækkerne til erstatning for 
de gamle korkfliser

Gulvet i hele kirkerummet er bræk-
ket op – de gamle korkgulve fjernes og 
trappetrinene op til koret og altret er 
fjernet. En af de helt store udfordrin-
ger har været at løfte hele alteret, da der 
skal fjernes nogle skifter sten fra alter-
bordet. Med teknisk snilde og dygtige 
håndværkere lykkes det at få altret til 

at hænge i 6 kædetaljer, hvor det skal 
hænge indtil videre.

Også på ”første sal” er der sket store 
forandringer, idet væggen bag orglet er 
fjernet – her skal der gøres plads til et 
undervisningsrum til bl.a. konfirman-
der og kor. I våbenhuset, der fremover 
skal fungere som primær indgang til 
kirken arbejdes der pt. på at få gjort klar 
til etablering af handicaptoilet samt 
dåbsværelse. Alle tekniske installationer 
skal flyttes til krypten.

Vi er i menighedsrådet meget glade 
for de håndværkere, der er på opga-
ven – de er utroligt dygtige og arbejder 
godt sammen, ligesom vi har et fortrin-
ligt samarbejde med både byggeleder 
og arkitektfirmaet bag renoveringen, 
VMB-arkitekter fra Aarhus – og vi glæ-
der os over, at der indtil nu i processen 
ikke er indtruffet uforudsete forhold af 
betydning – det tyder godt for den re-
sterende del af renoveringen.

Arbejdet fortsætter resten af året og 
et stykke ind i 2027, men vi håber at 
kunne tage kirken i brug igen i løbet af 
forårsmånederne 2027.

Af sikkerhedsmæssige årsager har vi 
indtil nu ikke kunnet holde ”ÅBENT-
HUS” i kirken med mulighed for at se, 
hvad der er sket – og sker, men når det 
nye gulv er støbt, vil vi på de sociale 
medier og på kirkens hjemmeside gøre 
opmærksom på et par datoer, hvor kir-
ken vil være åben.

Jens Rasmussen, formand
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SOGNEMØDE

FAMILIENETVÆRKETS SOMMERUDFLUGT TIL 
KLOKKERHOLM DYREPARK 

SØNDAG DEN 30. AUGUST.
Alle menighedsråd skal i løbet af året 
afholde et møde, hvor hele sognet er 
indbudt til at høre om livets gang i kir-
ken – om arbejdet i menighedsrådet 
– om kommende indsatsområder – og 
hvor rådet gerne tager imod gode ideer 
til videre overvejelse.

Derfor inviterer menighedsrådet 
hermed til sognemøde søndag den 30. 
august kl. 11.30.

Sognemødet holder vi denne gang i 
Dorf Forsamlingshus – og menigheds-
rådet vil i forbindelse med mødet byde 
på en let anretning. Kirkebilen vil køre 
i forbindelse med arrangementet.

På mødet vil rådet aflægge sin be-
retning og kirkens regnskab vil blive 
præsenteret, ligesom rådets forskellige 
udvalg vil fortælle om, hvad netop de 
arbejder med. Vi vil naturligvis også 
berette yderligere om, hvordan det går 

med renoveringen af kirken i Dron-
ninglund som til den tid vil være om-
kring halvvejs i arbejdet – rent tidsmæs-
sigt.

Tilmelding er ikke nødvendig – mød 
blot op og tag del i kirkens liv i netop 
vores sogne.

Kirkebilen kører retur til Dron­
ninglund omkring kl. 14.45.

På rådets vegne
Jens Rasmussen, Formand

Lørdag den 20. juni kl. 10.00–15.00 in-
viteres du og din familie til en hyggelig 
og afslappet sommerdag i Klokkerholm 
Dyrepark, Kærsigvej 2, 9320 Hjallerup

Glæd dig til en dag med leg, hygge 
og gode snakke i skønne omgivelser.

Vi glæder os til at se jer til en dejlig 
og hyggelig dag! 

Hvis du er interesseret i at høre mere 
om turen og tilmelde dig, skal du kon-
takte Doris Vest Steen, dvst@km.dk el-
ler 51 52 02 90

Familienetværket Dronninglund er et 
gratis socialt tilbud for familier, hvor 
man mødes til fællesskab, mad og ak-
tiviteter.

Det er særligt rettet mod familier, der 
har brug for:
•	 et netværk
•	 et pusterum i hverdagen
•	 kontakt med andre familier

Familienetværket er et samarbejde mel-
lem Blå Kors Danmark og Dronning-
lund Kirke.

mailto:dvst@km.dk
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GRUNDLOVSMØDE I TRY

Egnssamlingen i Try 
Fredag den 5. juni klokken 17.00

Dronninglund Kirke og Egnssamlingen i Try har gennem en 
del år samarbejdet om denne tradition, hvor vi fejrer vores 
grundlov i rammer, der ser på det store billede og er hævet 
over partipolitik.

Vi begynder festlighederne kl. 17 med en friluftsgudstjene-
ste ved Hanne Svensmark.

Efter gudstjenesten er der fællesspisning.
Menuen består af: Frikadeller m/kartoffelsalat og blandet 

salat. Kaffe m/småkager. Pris: 90,- kr. Tilmelding til spisning 
foregår til Susanne Hald Kristensen på telefon 24 42 04 73 
senest den 31. maj. Betaling gerne ved tilmelding på Mobile 
Pay 3696SX (Egnssamlingen) mærket grundlovsmøde.

Man er også velkommen til selv at medbringe en madkurv. 
Drikkevarer kan købes.

Efter spisningen lytter vi til en grundlovstale, som kan bi-
drage til eftertænksomhed og måske også gøre os lidt klogere.

Når taleren er helt på plads, offentliggøres det på vores 
hjemmeside og Facebook.

Arrangør Dronninglund/Dorf Menighedsråd og 
Egnssamlingen i Try 

MÅNEDENS SALME
Sommer og Guds forsyn er temaerne for de 3 salmer vi har 
fokus på de næste tre måneder.

Salmer og musik taler til noget dybt i os hver især, og må-
ske sidder du og savner at synge en bestemt salme af og til 
ved gudstjenesten.

Gør du det, skal du være velkommen til at give os et praj, så 
vi kan se, om ikke den kan passe ind en søndag.

De næste tre måneder vil I møde disse salmer i kirken;
Juni: 874. Du tar mig som jeg er
Juli: 28. De dybeste lag i mit hjerte
August: 882. Der går gennem verden en hinkende dans

Melodien til alle tre salmer kan findes på YouTube eller Spo-
tify.

Præsterne
Solveig og Hanne
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MARATONSSANGDAG PÅ 
DRONNINGLUND KUNSTCENTER
SØNDAG DEN 14. JUNI KL. 10.00 
– 17.30.
Man siger, at når noget har været gen-
taget 5 gange – på samme årstid – med 
samme aktivitet, ja, så må man kalde det 
en tradition.

Derfor er der ingen tvivl – MARA-
TONSANG på Dronninglund Kunst-
center er en tradition, idet det i år vil 
være 11. gang arrangementet afholdes.

SØNDAG DEN 14. JUNI I TIDS-
RUMMET 10.00 – 17.30 danner 
kunstcentret den smukke ramme om 
årets maratonsangdag.

Igen i år har udvalget bag dagen ind-
budt en række spændende mennesker, 
hver med deres historie og deres til-
gang til de sange de vælger - som sang-
vælgere.

Hver sangvælger har valgt 4-5 sange 
fra Højskolesangbogen, som de præ-
senterer for publikum - gennem en god 
fortælling, en personlig oplevelse, en 
erindring eller andet som netop giver 
deres sange mening – og så er der el-
lers fællessang for alle fremmødte med 
et team af pianister på skift ved klaveret

Igennem årene har et stadigt stigen-
de antal sangglade mennesker deltaget i 
arrangementet – sidste år med et besøg 
på godt 300 personer i løbet af dagen. 
Man kan naturligvis deltage i hele da-
gens arrangement fra starten kl. 10.00 
– men man er selvfølgelig også velkom-
men til at være med i dele af dagen.

Arrangementet er planlagt til at 
skulle afvikles i kunstcentrets smukke 
skulpturgård – så medbring derfor 
varmt tøj, regnfrakke, tæppe m.m.  Kun 
i tilfælde af meget dårligt vejr flyttes ar-
rangementet indendørs.

Kunstcentrets cafe og dens frivillige 
står hele dagen for salg af kaffe, kager, 
drikkevarer, en let frokostret m.m.

Der er fri adgang til MARATON­
SANGDAGEN – tag de gode venner 
og naboerne med og sæt kursen mod 
Dronninglund Kunstcenter.

Maratonsangdagen er resultatet af et 
samarbejde mellem Dronninglund 
Kunstcenter og dagens sponsorer er 
menighedsrådet og Nordex Food.

Vi glæder os til at møde rigtig mange 
sangglade mennesker SØNDAG DEN 
14. JUNI 10.00 – 17.30.

Årets sangvælgere:  SIDE BY SIDE/
Dorte Græsborg, Solveig Jeppesen, Hen-
rik Thorngård, Niels W. Jacobsen, FDF 
Ukuleleband, Alice Thårup, Johnny Emil 
Urberg, Marianne Hundebøll, Lasse Chri-
stensen, Pia Helt
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KALENDER Tag kalenderen ud og gem den
n Gudstjenester   n For børn og familier  Kirkebilen kører
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EN AFTEN MED IRSK OG BRITISK 
FOLKEMUSIK, FORTÆLLING OG GOD 
STEMNING I DORF KIRKE
Torsdag d. 13.8.2026 kl. 19.30
Bandet ”Fairy Hills” tager publikum på en rejse i den irske 
folkemusik. De spiller medrivende reels, jigs og hornpipes, 
smukke ballader, sea-shantys og elskede klassikere, som The 
wild Rover og Whisky in the jar. Vi runder britisk Folk, in-
den vi følger de mange irlændere, som emigrerede til USA 
i 1800´tallet og slutter koncerten med amerikansk Folk og 
Country. Fairy Hills er meget mere end musik. Kaj Bertelsen 
er en eminent entertainer, der med sit nordjyske lune kan få 
selv den sureste tværring til at le. Godt bakket op af Mats 
Lindblad og Rune Skjold Mikaelsen skaber han et rum af 
hygge og humor, hvor publikum kan være med på flere ni-
veauer - klap, latter, smil og sang!  

Fairy Hills 
Kaj Bertelsen: harmonika, guitar, tinwhistle og sang. Mats 
Lindblad: guitar, mandolin og bouzouki. Rune Skjold Mi-
kaelsen: trommer.

Mats Lindblad er en gammel kending fra bandet Nord-
skær. Mats Lindblad er fra Sverige og har boet i Danmark 
siden 1995 og er uddannet i guitar på Nordjysk Musikkon-
servatorium i Aalborg. Mats er bosat i Hjørring, hvor han 
underviser på musikskolen.

Kaj Berthelsen er kendt for sin store indsats for harmoni-
kamusikken. Han har undervist blandt andet på Højskolen 
Nordsøen i flere år, og er derudover en eminent fortæller.

Rune Skjold Mikaelsen på trommer og percussion. Rune 
er lige flyttet tilbage til sin hjemstavn i Hirtshals efter 10 år i 
København, hvor han blandt andet spillede med rockbandet 
Mai.

Koncerten begynder kl. 19.30 
Entré pris: 125 kr. 
Koncerten indgår i Vendsyssel Festival 2026
Arrangør: Dronninglund Menighedsråd
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VELKOMMEN TIL KONCERTEN  
– RUNDT OM CARL NIELSEN 

Torsdag d. 30. juli 2026 kl. 19.30 i Dorf Kirke

Sang, fællessang og fortælling ved Brandt, Petersen og  
Svit  trio, sopran, fløjte og guitar

Der venter publikum et program, der i ord og toner tager 
dem med på en underholdende, emotionel og oplysende rejse 
ind i Carl Nielsens musik og hans oplevelser på livets vej. 
Ikke mindst vil det handle om kærlighedens veje i hans liv. 
Programmet indeholder et par fællessange, fortælling og ge-
digne fremførelser af nogle af de mest elskede af Carl Niel-
sens sange

Sopran Kiki Brandt:
Uddannet fra Carl Nielsen Academy of Music. Hun har sun-
get Opera, Operette og musical
produktioner for bl.a. Den Jyske Opera, Østre Gasværk og 
Odense Teater.

Fløjtenist Rikke Petersen:
Uddannet på Det Kongelige Musikkonservatorium i Bru-
xelles, hvorfra hun opnåede 1. Prix. Rikke Petersen er free-
lance fløjtenist og optræder ofte som solist bl.a. i Den Dan-
ske Folkekirke. Hun har spillet med bl.a. Den Fynske Opera, 
Odense Symfoniorkester, med hvem hun også har været so-
list.

Guitarist Finn Elias Svit:
Uddannet fra Det Nordjyske Musikkonservatorium og aktiv 
som koncert musiker, workshop giver og er ofte jurymedlem 
ved internationale guitar konkurrencer over det meste af 
Europa og i USA

Koncerten begynder kl. 19.30 
Entré pris: 125 kr. 
Koncerten indgår i Vendsyssel Festival 2026
Arrangør: Dronninglund Menighedsråd 
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SOGNEUDFLUGTEN
Fredag d. 12. juni NB

I år skal vi ikke køre så langt, men igen 
i år er det et program I godt kan glæde 
jer til.

Vi skal besøge Rune i Hasseris Kirke, 
han vil vise os rundt, fortælle om kirken 
og stå for en lille andagt.

Derefter tager vi ind til midtbyen for 
at besøge Aalborg Kloster, hvor vi får 
en rundvisning og hører om klosterets 
spændende historie.

Middagen får vi på Skydepavillonen, 
hvor vi også får en fortællingen om hu-
sets historie.

Det kan være klogt ikke at spise sig alt 
for mæt, for næste punkt på program-
met er havnen i Nibe, hvor ishuset Guf 
og kugler ligger. Her har vi omkring en 
time før turen går hjemad igen.

Bemærk! Vi skal køre 8.45 – for at 
formiddagens program kan hænge sam-

men. Der er kaffe og rundstykker i Sog-
negården før afgang. Vi regner med at 
være hjemme ca. 16.45.

Turen koster 250,-

Tilmelding åbner den 1. maj, der er 65 
pladser og det er først til mølle. Brug 
QR koden …. Eller ring til kirkekonto-
ret 24 87 11 84

Fredag den 12. juni

Afgang Sognegården 8.45

Hasseris kirke og andagt ved 
Rune 9.30-10.30

Rundvisning Aalborg Kloster 
11.00-12.30

Middag på Skydepavillonen 
13.00-14.30

Guf og kugler på havnen i Nibe 
15.00-16.00

Ca. 16.45 ankomst sognegården
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MØDEKALENDER
	 KØBMANDSGÅRDENS GENBRUG

	 Nørregade 7 · Dronninglund · Tlf. 98 84 25 03
	 Butikken er åben: Mandag-fredag kl. 10-17,  
	 lørdag kl. 10-12.
	 Større ting kan afhentes efter aftale. Kig ind!

FDF DRONNINGLUND 

FDF Dronninglund er et frirum, hvor børn og unge glædes, 
oplever og vokser i mødet med ledere, der har noget på hjerte. 
I FDF tror vi på, at hvert enkelt menneske er skabt med værdi i 
sig selv, men først i mødet med andre bliver vi hele mennesker. 
Gode relationer giver modstandskraft og lærer børn og unge at 
tage ansvar for andre og værdsætte det forpligtende fællesskab.

I FDF møder børn og unge engagerede voksne, der har en 
holdning til livet. FDF bygger på et kristent livssyn, og vi for-
søger at formidle de kristne fortællinger og værdier på en måde, 
der er relevant for moderne børn, unge og voksne. Det er vær-
dier som for eksempel tolerance, tilgivelse og næstekærlighed. 
Det er dog ikke et krav, at man tror på Gud, for at gå til FDF. 
Det er vigtigt for os, at der både er plads til tro og tvivl.

I FDF vil vi gerne inspirere børn til at tænke kreativt og bruge 
fantasien. Gennem leg, rollespil og opfinderi udfordrer vi os 
selv, og den verden vi lever i. Derudover kan vores konkrete 
aktiviteter variere over året, men musik, leg og friluftsliv udgør 
ofte den røde tråd. Aktiviteterne i FDF er mangfoldige.

Se gerne vores hjemmeside for mødested, tidspunkter samt 
kontaktpersoner: fdf.dk/dronninglund/

IM-fællesskabet mødes i Sognegården, Rævdalsvej 5, Dronning-
lund, hvis ikke andet oplyses. Det er et åbent fællesskab, hvor 
enhver er velkommen. Vil du vide mere, kan du kontakte Rigmor 
Fredsgaard Jakobsen på tlf. eller sms 26 29 62 29 og via mail: 
rigmor.fredsgaard.j@gmail.com.

Uge 23	 Bibelkredsene mødes i hjemmene
11.6 kl. 19.00	� ”Min vej til at blive præst” ved Dorthe Kjærgaard, 

sognepræst i Hirtshals Sogn
23.6 Kl. 19.00	� Sankt Hans aften med sange, salmer og hygge hos 

Rigmor og Peter Jakobsen, Skovbrynet 26. Tilmel-
ding på SMS 26 29 62 29

25.7-1.8	� Hjallerup Bibelcamping lørdag den 25. juli – lørdag 
den 1. august. Se de mange tilbud på hjemmesiden!

Uge 33	 Bibelkredsene mødes i hjemmene
20.8 kl. 19.00	� ”TAK” er temaet. Vores gæst er Thomas Søvndal, 

sognepræst i Brønderslev

FAMILIENETVÆRKET DRONNINGLUND

For hele familien – et fællesskab med nærvær
Vi SPISER, GRINER og SNAKKER SAMMEN
I Familienetværket Dronninglund får du mulighed for at:
Udvide dit netværk. Få et pusterum i hverdagen. Møde andre 
børn, unge og voksne til MAD, LEG og SAMTALE. Finde et 
sted, hvor du hører til. Hold øje med www.dronninglundkirke.
dk og Facebook for datoer og nyeste oplysninger. Har du spørgs-
mål til Familienetværket Dronninglund, er du velkommen til 
at kontakte kirke- og kulturmedarbejde Doris Vest Steen på  
tlf. 51 52 02 90

UNGDOMSKORET
Ungdomskor for børn og unge fra 5. klasse og ældre, øver torsdage kl. 15.15-17 i Sognegården på Rævdalsvej 5. Koret medvir-
ker fast ved højmesser og andre begivenheder i sognet. Vi har ikke optagelsesprøve, men i stedet en lille »korskole«. Hvis man 
vil starte i koret, skal man gennemgå korskolen, som kan vare 2-4 uger efter aftale. Når man har bestået juniorsangerprøven, 
kan man begynde at tjene lidt hver gang. Man stiger i løn, når man består niveauprøverne 1-3 og for hvert års erfaring. Interes-
seret: kontakt Susanne Rasmussen, ser@km.dk eller tlf. 24 87 11 93 – fridag mandag.
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Udgives af Dronninglund Menighedsråd
Sats og tryk: BASIS-TRYK & SKILTE ApS, Dronninglund

Kirkebilen kører til Dorf under 
renoveringen
Kirkebilens køreplan følger den samme 
rute og den gamle tidsplan. 
Køreplanen er derfor fremover:

Gudstjeneste i Dorf kirke  
kl. 10.00
Margrethelund 		 kl. 9.25
Blåbærhaven 		  kl. 9.30
Rutebilstationen 	 kl. 9.35
Stormgade 		  kl. 9.37             
Super Brugsen 		  kl. 9.40

Du kan se på kalenderen side 8-9 
hvilke arrangementer kirkebilen kører 
til. 

Her finder du os:
Dronninglund Sogn 
Kirkekontoret 
Slotsgade 8D · 9330 Dronninglund 
Tlf. 24 87 11 84

Åbningstider:  
Mandag-torsdag 10-13 og efter aftale.

Kordegn Rikke Andersen 
E-mail: dronninglund.sogn@km.dk 
Mobil 24 87 11 84

Sognepræst (kbf.) Solveig Jeppesen 
Slotsgade 34 · 9330 Dronninglund 
Mobil 24 87 11 89 · E-mail: soj@km.dk 
Ugentlig fridag: Mandag 
Træffes efter aftale. 

Sognepræst Hanne Svensmark  
Slotsgade 8D · 9330 Dronninglund 
Tlf. 24 87 11 90 · E-mail: hsv@km.dk 
Ugentlig fridag: Mandag 
Træffes efter aftale. 

Øvrige: 
Organist Susanne Rasmussen 
Mobil: 24 87 11 93 E-mail: ser@km.dk

Kirkegårdsleder,  
Dronninglund og Dorf 
Henrik Wissing træffes Slotsgade 8D 
Mandag-fredag kl. 11.00-12.00 
E-mail: heaw@km.dk 
Tlf. 24 87 12 08 og efter aftale. 

Kirke- og Kulturmedarbejder 
Doris Vest Steen 
E-mail: dvst@km.dk · Tlf. 51 52 02 90

Menighedsråd 
Formand Jens Rasmussen · Lindenovsvej 3, 
9330 Dronninglund · Mobil: 24 94 46 46 
E-mail: meni2016j@gmail.com

Kirkeværge, Dronninglund Kirke  
Finn E. Larsen 
Skovbrynet 16 · Mobil: 22 61 95 07

Kirkeværge, Dorf Kirke 
Anna Jakobsen · Tlf. 42 21 27 50 
E-mail: annarejkjaer@gmail.com

BRUG PRÆSTERNE!
Har du ønske om at tale med en præst, 

så hold dig ikke tilbage. Vi er til rådighed 
for samtaler både i krise og når der er et 

livsspørgsmål, det giver mening at få 
vendt med en anden.

Hanne 24 87 11 90 · Solveig 24 87 11 89

DEADLINE: Indlevering af 
materiale til næste kirkeblad  

8. juli (pga. sommerferie)

MENIGHEDSRÅDSMØDER:  
16. juni og 18. august 

BESØGSTJENESTEN 

Besøgstjenesten i Dronninglund tilbyder 
besøg til personer i Dronninglund sogn, 

som sidder meget alene hjemme. 
Vil du gerne have besøg af et voksent 

menneske en gang om ugen eller hver 14. 
dag? Vil du have besøg, eller vil du være 

besøgsven, så henvend dig til kirkekontoret 
24 87 11 84


